

## Prava i dužnosti roditelja

Kada dobijete dijete, rođenje morate odmah prijaviti Matičnom uredu. Ukoliko ste vjenčani, starateljsko pravo za dijete je automatski regulirano. Ukoliko niste vjenčani, morate se sami postarati za starateljsko pravo.

### Prijava rođenja

Rođenje svakog djeteta morate prijaviti Matičnom uredu (Zivilstandsamt). Pažnja: Morate otići do Matičnog ureda u mjestu gdje je Vaše dijete rođeno. Ne morate dakle možda ići do ureda Vaše opštine stanovanja.

Dijete na svijet dolazi u bolnici:

Bolnica prosljeđuje dokumente Matičnom uredu. Ne morate se više brinuti oko toga.

Dijete na svijet ne dolazi u bolnici:

Možda svoje dijete donosite na svijet kod kuće ili na nekom drugom mjestu. Onda sami rođenje morate prijaviti Matičnom uredu. Za to imate 3 dana vremena. Matični ured će vam reći koja dokumenta morate predati.

Dobro je znati sljedeće:

Dijete koje se rađa u Švicarskoj ne postaje time Švicarkinja ili Švicarac. Ono ne dobija automatski švicarsko državljanstvo.

### Priznavanje očinstva

Vjenčani ste i dobijate dijete.

Suprug se automatski registrira kao otac. Suprug možda misli da on nije otac. Onda se može obratiti sudu i osporavati očinstvo.

Niste vjenčani i dobijate dijete:

Otac djeteta se ne registrira automatski kao otac. On prije ili nakon rađanja može otići u Matični ured i priznati dijete. Otac možda ne želi priznati svoje dijete. Onda se majka može obratiti sudu i zahtijevati da on prizna dijete.

## **Starateljstvo**

Kao roditelji se morate postarati za to da Vašoj djeci bude dobro. To je Vaše pravo i Vaša obaveza (roditeljsko staranje, elterliche Sorge). Morate na primjer odgajati Vašu djecu i plaćati za izdržavanje Vaše djece. Morate osim toga zakonski zastupati Vašu djecu dok dijete ne napuni 18. godina.

Vjenčani ste:

Oboje imate ista prava i iste obaveze prema Vašoj djeci.

Niste vjenčani:

Najprije otac mora priznati dijete. Nakon toga možete oboje dobrovoljno u pisanoj formi izjaviti da se zajedno želite starati za Vaše dijete (gemeinsame elterliche Sorge). To možete učiniti onda kada otac u Matičnom uredu prizna dijete. Ili možete i kasnije otići do Organa za zaštitu djece (Kinderschutzberhörde, KESB). Ukoliko se ne slažete oko starateljstva, odluku donosi Služba za zaštitu djece.

Ukoliko imate pitanja ili Vam je potrebna podrška, možete otići do nekog porodičnog savjetovališta.

## **Izdržavanje**

Ako ste se razdvojili, morate se uprkos tome i dalje starati za svoje dijete. Trebalo bi da se stoga dogovarate o tome ko će se brinuti o djetetu i ko će koliko plaćati (izdržavanje, Unterhalt).

Oboje plaćate za izdržavanje Vašeg djeteta. Možda morate plaćati više ili manje od drugog supružnika. Ili ne morate uopće plaćati. To zavisi od toga koliko novca zarađujete i koliko se brinete o djetetu. Ukoliko se ne možete dogovoriti sa drugim roditeljem, možete se obratiti sudu.

Jedan roditelj ne plaća svoj doprinos:

Ukoliko drugi roditelj ne plaća svoj doprinos za dijete, možete zamoliti za pomoć opštinu u kojoj stanujete. Ona će Vam pomoći da dobijete novac. Ona će možda unaprijed platiti novac za izdržavanje, ukoliko imate prava na taj novac. To se zove Alimentenbevorschussung.

## **Više informacija (linkovi, adrese, brošure, informacioni listovi)**

[www.hallo-baselstadt.ch/hr/partnerstvo-i-djeca/prava-i-dunosti-roditelj](http://www.hallo-baselstadt.ch/hr/partnerstvo-i-djeca/prava-i-dunosti-roditelj)